

c.j. ST/40484/22 10. 03

Kopie 19. 10. 03
pro Kvalifikaci
přidáno 23/10 03

Zápis z jednání ve věci Projektu "Odkanalizování Zlínsko", konaného dne 13. 10. 2003 na Krajském úřadě Zlínského kraje.

Jiří Stodůlka

Na úvod je třeba se rovněž zabývat problémem ČOV Napajedla, kde se město ocitlo v poměrně svízelné situaci.

Martin Bernard

Problém ČOV Napajedla - jedná se o nově vybudovanou ČOV, investor a vlastník je Město Napajedla, provozovatel - nájemce VaK Zlín, dle smlouvy po 5-ti letech má být předána VaKu jako akcionářský vklad. Tato doba již uplynula, avšak zatím nedošlo k dohodě. Ze strany VaKu bylo na nájmu za pětileté období uhrazeno 27,5 mil. Kč. Uzavřená smlouva umožňuje uplatnění smluvní pokuty.

Martin Bernard, Milan Soldán

VaK Zlín - v současné době ve vlastnictví fy Veolia. VaK zpracoval technický návrh projektu Odkanalizování Zlínsko, který vycházel z původního Projektu, ale omezil jeho plošné řešení, přičemž reagoval na implementační směrnice EU z hlediska počtu EO nutných napojit na kanalizaci a ČOV. Současný projekt představuje finanční náklady 660 mil. Kč. V současné době je důležité dořešit společný přístup všech zainteresovaných měst a obcí, které projekt zahrnuje.

Radomír Zemánek

Je připraveno jednání všech zainteresovaných dne 31.10., na němž by právě tento společný přístup měl být dořešen včetně dořešení všech připomínek měst a obcí. Projekt Odkanalizování Zlínsko neřeší např. problém všech obcí, jejichž území zahrnuje, pouze obcí nad 2000 EO.

Jiří Stodůlka

Společný postup je nezbytný především z hlediska získání finančních prostředků z fondů EU. Zde je nutno, aby investorem byla municipalita.

Vojtěch Jurčík

Kraj má kompetence v koordinaci činnosti a snaží se jich maximálně využívat, nemá však právní ani motivační nástroje k prosazování. V této souvislosti zpracovává kraj Plán rozvoje vodovodů a kanalizací kraje, který bude předán do konce roku 2003, který by měl souhrnně řešit problematiku zásobování pitnou vodou i odkanalizování a čištění odpadních vod na celém území kraje včetně návrhu časových etap a možných forem financování jeho realizace.

Radomír Zemánek

Obce se nebrání diskusi nad projektem připraveným VaKem Zlín, je však třeba objektivně posoudit jejich připomínky.

Pavel Studeník

Akcent kraje by měl být především na ekologickou stránku, v této souvislosti je nutno také řešit vztah mezi původním projektem a nyní předkládaným projektem. Obce do přípravy původního projektu vložily rovněž nemalé finanční prostředky, které by měly být kompenzovány.

Vojtěch Jurčík

Jednání dne 31.10. by mělo být rozhodující pro řešení problému včetně podílu investic.

Radomír Zemánek

Je nutné, aby zpracovaný projekt reagoval na jednotlivé aglomerace, aby obce měly garance ve vztahu k provozování realizovaného systému. Byla zadána analýza projektu, která dosud probíhá.

Pavel Studeník

Je nutno dořešit rovněž podmínky výběrového řízení, tendru fy Veolia, atd. Na příštím jednání by mělo být připraveno rovněž právní posouzení.

Martin Bernard

Vlastník, nikoliv provozovatel, je ten, který stanovuje cenu.

Jiří Stodůlka

Nevím jaký je podíl fy Veolia, je mně známo, že blokační hranice nebyla dosud překročena. Do 31.10. je třeba intenzivně pracovat na právním rámci sdružení obcí participujících na projektu, ze strany obcí je třeba také dbát na to, aby zastoupeny byly osobami kompetentními, které se orientují i odborně

v dané problematice. Jen tak je možno dosáhnout na finanční prostředky EU.

Vojtěch Jurčík

Je třeba posoudit, v kolika obcích je nutno do 31.10. získat vyjádření zastupitelstev.

Pavel Studeník

V podstatě se v nynější situaci, do jednání dne 31.10., nejedná o rozhodování zastupitelstev. Zejména je však třeba posoudit především skutečnost, že do původního projektu investovaly jednotlivě zainteresované obce statisíce korun, vyvstává tedy znovu otázka jejich kompenzace v situaci, kdy Město Zlín zablokovalo možnost realizace původního projektu.

Milan Soldán

Měla by se udělat "tlustá čára" za dosavadními jednáními a zaměřit se především na reálnou budoucnost realizace projektu. Souhlas s tím, že do 31.10. není třeba rozhodování zastupitelstev, je však třeba si již vytvořit časovou představu dalšího postupu.

Radomír Zemánek

Do jednání dne 31.10. budou známy výsledky posouzení projektu nezávislými experty a také nezávislými právníky. K návrhu "tlusté čáry" je však třeba zdůraznit, že se musí jednat o vůli obou stran. Z dřívějšího jednání u náměstka ministra Novotného za přítomnosti primátora Tomáše Úlehy jednoznačně vyplynulo, že z hlediska realizace projektu, prodej akcií Městem Zlín byla chyba.

Milan Soldán

Nutno zdůraznit, že prodej akcií, jako majetku, městem, neznamená prodej hlasovacích práv. Na čtvrtěním zasedání Zastupitelstva města Zlín bylo projednáno, že projde-li prosazení provozního modelu, jak byl původně myšlen, vznikne infrastrukturní společnost a řešení bude společně přijato.

Radomír Zemánek

Obce budou usilovat o to, aby i v případě nepřijetí byl původní projekt do Bruselu předložen. Je nutno také říci, že na půdě sdružení nikdy nepadla varianta, která by současný projekt blokovala.

Pavel Studeník

Současný projekt VaKu Zlín nebyl dotažen na tu úroveň, která by obcím vyhovovala.

Vojtěch Jurčík

Je třeba podrobně posoudit, zda by byla možná kompenzace obcím za jejich finanční prostředky vynaložené dosud do původního projektu.

Martin Bernard

V zásadě lze hledat možnosti v dalších stupních projektu, projektové dokumentace. Zásadní však zůstává otázka investování.

Pavel Studeník, Jiří Stodůlka

Posoudit je třeba také možnost vstupu do této kompenzace ze strany Města Zlín.

Milan Soldán

O všech možnostech je možno dále společně jednat, ať už ze strany podílů na nájmech, investicích, nákladech na zpracování dalších stupňů projektové dokumentace.

Jiří Stodůlka

Otázkou je, jak vstoupí Město Zlín do připravované infrastrukturní společnosti, když není vlastníkem vložitelného majetku.

Milan Soldán

Město bude usilovat o vrácení části akcií a do infrastrukturní společnosti vstoupí za stejných podmínek jako ostatní obce.

Vojtěch Jurčík

Je jistě důležité vnímat problém, jak se Město Zlín dopracuje k výkonu akcionářských práv, akcie však prodala také Města Napajedla, Vizovice, Fryšták.

Jiří Stodůlka

Na vznik infrastrukturní společnosti je nutno se intenzivně zaměřit, je otázka, zda již nyní se někdo zabývá právním rámcem, podmínkami a strukturou této společnosti.

Martin Bernard

V zásadě se bude jednat o vznik nového podniku včetně nového představenstva. Modelový infrastrukturní podnik je již vytvořen v Olomouci, kde perfektně funguje.

Vojtěch Jurčík

Shrneme-li tedy dnešní jednání, lze se shodnout, že jednání dne 31.10. je třeba považovat za stěžejní pro další postup. Navrhují, aby se ho zúčastnili všichni dnešní přítomní včetně omluvených členů naší komise. Dále navrhuji, aby byli přizváni zástupci fy Veolia a o účast rovněž požádán náměstek ministra ŽP Ing. Novotný a bude-li souhlasit i pan senátor Jiří Stodůlka, který by převzal záštitu nad tímto jednáním.

Jiří Stodůlka

Vyjádřil souhlas s tím, že danou problematikou se již delší dobu intenzivně zabývá.

Radomír Zemánek

Je třeba zdůraznit, že fa Veolia dala příslib, že do konce roku nebude řešit další navyšování majetku, rozhodujícím krokem bude Valná hromada dne 4.11., která musí být o řešení ČOV Napajedla.

Martin Bernard

Potvrdil, že Valná hromada je z tohoto důvodu svolávána.

Dle vlastních poznámek zapsal: Alan Urc
20. 10. 2003